

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年9月27日
星期五 农历甲辰年八月廿五



习近平给中国传媒大学 全体师生回信

各民族一起来实现中华 民族伟大复兴的中国梦 ——以习近平总书记为核心的党中央 推动铸牢中华民族共同体意识纪实

第8版

习近平主持中央政治局会议 分析研究当前经济形势和经济工作 干字当头 众志成城 推动经济持续回升向好

新华社北京9月26日电 中共中央政治局9月26日召开会议，分析研究当前经济形势，部署下一步经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民攻坚克难、沉着应对，加大宏观调控力度，着力深化改革开放、扩大国内需求、优化经济结构，经济运行总体平稳、稳中有进，新质生产力稳步发展，民生保障扎实有力，防范化解重点领域风险取得积极进展，高质量发展扎实推进，社会大局保持稳定。

会议指出，我国经济的基本面及市场广阔、经济韧性强、潜力大等有利条件并未改变。同时，当前经济运行出现一些新的情况和问题。要全面客观冷静看待当前经济形势，正视困难、坚定信心，切实增强做好经济工作的责任感和紧迫感。要抓住重点、主动作为，有效落实存量政策，加力推出增量政策，进一步提高政策措施的针对性、有效

- 我国经济的基本面及市场广阔、经济韧性强、潜力大等有利条件并未改变
- 要全面客观冷静看待当前经济形势，正视困难、坚定信心，切实增强做好经济工作的责任感和紧迫感
- 要帮助企业渡过难关，进一步规范涉企执法、监管行为。要出台民营经济促进法，为非公有制经济发展营造良好环境

性，努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议强调，要加大财政货币政策逆周期调节力度，保证必要的财政支出，切实做好基层“三保”工作。要发行使用好超长期特别国债和地方专项债，更好发挥政府投资带动作用。要降低存款准备金率，实施有力度的降息。要促进房地产市场止跌回稳，对商品房建设要严控增量、优化存量、提高质量，加大“白名单”项目贷款投放力度，支持盘活存量闲置土地。要回应群众关切，调整住房限购政策，降低存量房贷利率，抓紧完善土地、财税、金融等政策，推动构建房地产发展新模式。要努力提振资

本市场，大力引导中长期资金入市，打通社保、保险、理财等资金入市堵点。要支持上市公司并购重组，稳步推进公募基金改革，研究出台保护中小投资者的政策措施。

会议指出，要帮助企业渡过难关，进一步规范涉企执法、监管行为。要出台民营经济促进法，为非公有制经济发展营造良好环境。要把促消费和惠民生结合起来，促进中低收入群体增收，提升消费结构。要培育新型消费业态。要支持和规范社会力量发展养老、托育产业，抓紧完善生育支持政策体系。要加大引资稳资力度，抓紧推进和落实制造业领域外资准入等改革措施，

进一步优化市场化、法治化、国际化一流营商环境。

会议强调，要守住兜牢民生底线，重点做好应届高校毕业生、农民工、脱贫人口、零就业家庭等重点人群就业工作，加强对大龄、残疾、较长时间失业等就业困难群体的帮扶。要加强低收入人口救助帮扶。要抓好食品和水电气热等重要物资的保供稳价。要切实抓好粮食和农业生产，关心农民增收，抓好秋冬生产，确保国家粮食安全。

会议要求，各地区各部门要认真贯彻落实党中央决策部署，干字当头、众志成城，充分激发全社会推动高质量发展的积极性主动性创造性，推动经济持续回升向好。广大党员、干部要勇于担当、敢于创新，在攻坚克难中本领、出业绩。要树好选人用人风向标，认真落实“三个区分开来”，为担当者担当、为干事者撑腰。要支持经济大省挑大梁，更好发挥带动和支柱作用。

会议还研究了其他事项。

市委常委会会议传达学习贯彻 习近平总书记重要讲话精神 听取学习贯彻习近平总书记考察浙江 重要讲话精神一周年情况及下一步工作建议 彭佳学主持

本报讯（记者黄合）昨天下午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话、指示、回信精神，听取学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神一周年情况及下一步工作建议，研究我市贯彻落实意见。

省委常委、市委书记彭佳学主持会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话和全国大会、全省大会精神，始终坚持党的全面领导这一最高政治原则，自觉把人大工作放到中国式现代化全局中谋划和推进，进一步坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度，全面锻造人大过硬队伍，充分彰显我国根本政治制度的强大生命力和显著优越性。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话和大会精神，把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽政协工作的总纲，引导推动各党派团体和各族各界人士政治上团结合作、思想上共同进步、行动上步调一致，为进一步全面深化改革、在中国式现代化新征程上实干先行贡献更大政协力量。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时发表的重要讲话精神，聚焦服务“国之大事”，立足先进制造优势，建强重大科创平台，积极探索新型举国体制的宁波实践，推出更多服务国之重器的创新成果，为助力高水平科技自立自强、建设航天强国多作贡献。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在第七个“中国农民丰收节”到来之际向全国广大农民和“三农”战线的同志们致以节日祝贺和问候精神，统筹新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴，筑牢粮食安全“压舱石”、绘就和美乡村“新画卷”、增强共富先行“获得感”，精彩谱写中国式现代化“三农”篇章。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中央党校新疆民族干部培训班创办70周年之际作出的重要指示精神，主动融入西部大开发等国家战略，着力铸牢中华民族共同体意识，打造更多对口支援库车的标志性成果，为在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆贡献更大宁波力量。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记给普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代的回信精神，坚持和加强党对民族工作的全面领导，切实扛起对口帮扶民族地区的政治责任，不断巩固各民族群众紧跟党走、团结奋斗的良好局面。

会议指出，过去一年，全市上下深学笃行习近平总书记考察浙江重要讲话精神，锚定新定位新使命，持续推动“八八战略”走深走实，现代化滨海大都市建设取得新进展。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神，按照党的二十届三中全会、省委十五届五次全会部署要求，持续推动“八八战略”走深走实，对标省委“三个再”“五个更”奋斗目标，深入实施三个“一号工程”，自觉在大局下思考、大局下行动，以“一马当先走在前”的使命担当、“一张蓝图绘到底”的战略定力、“一子落满盘活”的路径方法，淬炼忠诚之志、激发先行之力、彰显担当之为、弘扬勤廉之风，书写中国式现代化精彩宁波篇章。

以人为本让出行体验更加美好

甬城晨笔

袁明淙

在国庆假期即将到来之际，宁波地铁推出一项贴心举措——在全线网100座车站设置291组智能行李寄存柜。目前，已有270组智能柜投入使用，计划于9月底完成所有投放工作。

无论宁波市民还是游客，无论外出办事还是来甬旅游，穿梭于城市，难免会有这样的尴尬：明明需要轻装出行，手上的大包小包却成为牵绊。这时，“能有一个地方寄存行李就好了”的感慨，便会油然而生。

宁波地铁智能行李寄存柜的设置，是城市公共服务创新的一次有益尝试，不仅提供了便捷、高效的行李寄存服务，也展现了宁波作为现代化城市的良好形象，那就是，秉持以人为本的服务理念，不断创新服务模式，为市民和游客带来更加美好的出行体验。

铁，市民和游客都可以轻松地行李寄存于地铁站，无需再为携带行李而烦恼，从而提升了出行的舒适度和便捷性。

相比传统的人工寄存方式，智能柜不仅节省了人力成本，还大大提高了存取效率，多样化的柜体规格满足了不同尺寸行李的寄存需求。严禁寄存危险品、贵重物品、易腐物品，单次寄存最长不超过3天以提高寄存周转率等规定，无不显示对市民、游客的关怀和对公共资源的合理利用。

宁波地铁智能行李寄存柜的设置，是城市公共服务创新的一次有益尝试，不仅提供了便捷、高效的行李寄存服务，也展现了宁波作为现代化城市的良好形象，那就是，秉持以人为本的服务理念，不断创新服务模式，为市民和游客带来更加美好的出行体验。

今日推荐

数贸“双城记”，擦出怎样的火花？

第2版

“今秋·趣宁波”彩蛋来了 国庆假期，文旅“大礼包”惊奇多多

第3版



扮靓街景迎国庆

国庆假期即将到来，市园林绿化部门协同推进城市街头花卉布置工作，营造祥和喜庆的节日气氛。昨天，记者从市园林绿化中心获悉，市本级和海曙、江北、余姚等10个区（县、市）的园林绿化部门安排了30个园林绿化景观小品提升项目，分别位于机场迎宾路、火车站南广场、中山广场、槐树公园及朝阳高速出入口、前湾新区西高速出入口等处。目前，绝大部分提升项目已完成或接近完成，用浪漫鲜花扮靓街景，为市民欢度国庆假期增添缤纷色彩。图为鄞州天童南路、鄞县大道路口的“月映海韵 乐动甬城”主题花境。（余建文 郎婧 寿晓毅 摄）

宁波“城市大冰柜”今日开仓

中国(梅山)国际冷链供应链项目投用

本报讯（记者孙佳丽 通讯员郑蓉 李吟雪）这两天，来自全国各地的100多名客商或乘坐高铁或搭乘飞机，他们奔赴的目的地只有一个——宁波。他们要见证备受关注的宁波“城市大冰柜”开仓。今天，中国（梅山）国际冷链供应链项目投用。

该项目占地面积约387亩，总投资额约36亿元，建筑面积约74万平方米，冷库库容达到50万立方米，位列全国单体冷链物流项目前三。其中，一期占地面积约250

亩，重点开展优质肉类蛋白进口供应链服务业务。

昨天，宁波梅山国际冷链有限公司相关负责人告诉记者，该项目将打造冷链供应链的策源中心，提供的不是简单的货品仓储服务——货品“穿场而过”、停留时间短、功能较单一，而是能够实现从工厂到消费端，集贸易、加工、查验、物流配送、供应链数字化为一体的精细化运营，提升客户黏性。

冷链物流正迎来发展的黄金窗口期。目前，我国冷链物流需求总

量为1.91亿吨，同比增长4.2%；冷链物流总额为2.76万亿元，同比增长4.0%。

面对发展前景巨大的冷链物流产业，作为宁波舟山港最主要的冷链基础设施，该项目将进一步提升宁波口岸的配套和服务，加快建设国际冷链枢纽港，充分发挥港口资源优势，以宁波为基地辐射长江经济带及周边市场。

该项目与此前投用的宁波五丰商贸冻品交易市场，构成了北仑（奉化）国家骨干冷链物流基地。

“可满足长江经济带及周边地区3000万人对优质肉类蛋白的消费需求。”宁波农商发展集团相关负责人说。

下一步，宁波农商发展集团将以国家级骨干冷链物流基地为核心平台，推进以海港为龙头、陆港为基础、空港为特色、信息港为纽带的“四港联动”冷链物流体系建设，发挥冷链物流集聚与联动效应，更好服务宁波都市圈，助力宁波建设中国冷链物流发展强市。